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23. (UNIFESP - Técnico em Seguranga do Trabalho — VU-

NESP/2016) As figuras mostram as dimensdes, em metros, de duas
salas retangulares A e B.

x+5 X+ T

| Eigura fora de escala |

Sabendo-se que o perimetro da sala A é 2 metros maior que

o perimetro da sala B, entdo é correto afirmar que o perimetro da
sala B, em metros, é

(A) 34.
(B) 36.
(C) 38.
(D) 40.
(E) 42.

Resposta: D.
Pa=perimetro da sala A
Pb=perimetro sala B

Pa=Pb+2
X+X+5+X+X+5=5+Xx+7+5+x+7+2
4x+10=2x+26

2x=16

X=8

Pb=2x+24=16+24=40

24. (EMSERH — Psicélogo — FUNCAB/2016) Observe as sequ-

éncias a seguir:

A=(1,1,2,3,5,8,..,an)
B=(1,4,9,16,25,..,bn)
C=(1,3,6,10,15,...,cn)

De acordo com as sequéncias anteriores, o valor da expressdo

E=2.(a9 +al10) + 3.(b9+ b10 ) + 5.(c9 + c10), é:

(A) 360.
(B) 947.
(C) 1.221.
(D) 1.261.
(E) 1.360.

Resposta: C.
A7=5+8=13
A8=13+8=21
A9=21+13=34
A10=34+21=55
B9=92=81
B10=10%=100
C6=15+6=21
C7=21+7=28
C8=28+8=36
C9=36+9=45
C10=45+10=55

MATEMATICA
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E=2(34+55)+3(81+100)+5(45+55)
E=2.89+3.181+5.100
E=178+543+500

E=1221

25. (ANAC - Técnico Administrativo — ESAF/2016) Dada a ma-
triz, ( % % ? )o determinante da matriz 2A é igual a
A=
014

(A) 40.

(B) 10.

(C) 18.

(D) 16.

(E) 36.

Resposta: A.
D=(8+3)-(2+4)
D=11-6=5

Determinante da matriz 2A
Como é o dobro e a matriz é 3x3

D=23.5=8.5=40

26. (ANAC — Técnico Administrativo — ESAF/2016) Em uma pro-
gressdo aritmética, tem-se a2 + a5 =40 e a4 + a7 = 64. O valor do
319 termo dessa progressao aritmética é igual a

(A) 180.

(B) 185.

(C) 182.

(D) 175.

(E) 178.

Resposta: B.

A2+a5=40

Vamos deixar tudo em funcdo de al, para poder montar um
sistema

Al+r+al+4r=40
2al1+5r=40

Ad+a7=64
Al+3r+al+6r=64
2al+9r=64

{2a1+5r=+n 0
261 +9r =64 (I

(D-(m)

-4r=-24

r=6

Substituindo em |
2al1+30=40
2al=10

Al1=5

A31=a1+30r
A31=5+30.6=
A31=5+180=185




31. (CODEBA - Guarda Portuario — FGV/2016) Um contéiner
possui, aproximadamente, 6,0 m de comprimento, 2,4 m de largura
e 2,3 mde altura.

A capacidade cubica desse contéiner é de, aproximadamente,
(A) 31 m3.
(B)33 m3.
(C)35m3.
(D) 37 m3.
(E) 39 m3.

Resposta: B.
6x2,4x2,3=33,12

32. (CODEBA - Analista Portuario — FGV/2016) Hércules rece-
be RS 65,00 por dia normal de trabalho e mais RS 13,00 por hora
extra.

Apds 12 dias de trabalho, Hércules recebeu um total de RS
845,00.

Sabendo que Hércules pode fazer apenas uma hora extra por
dia, o niumero de dias em que Hércules fez hora extra foi

(A) 1.

(B) 3.

(C) 5.

(D)7.

(E) 9.

Resposta: C.

65x12=780

Para sabermos quanto foi de hora extra:

845-780=65
Se ele s6 pode fazer 1 hora extra por dia, entdo ele fez
65/13=5 dias de hora extra.

33. (TRT 142 REGIAO - Técnico Judicidrio — FCC/2016) Alberto
fez uma dieta com nutricionista e perdeu 20% do seu peso nos seis
primeiros meses. Nos seis meses seguintes Alberto abandonou o
acompanhamento do nutricionista e, com isso, engordou 20% em
relagdo ao peso que havia atingido. Comparando o peso de Alberto
guando ele iniciou a dieta com seu peso ao final dos doze meses
mencionados, o peso de Alberto

(A) reduziu 4%.

(B) aumentou 2%.

(C) manteve-se igual.

(D) reduziu 5%.

(E) aumentou 5%.

Resposta: A.
Como ele perdeu 20%
1-0,2=0,8

Depois engordou 20%
0,8x1,2=0,96

Do peso inicial ele reduziu 1-0,96=0,04=4%

MATEMATICA
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34. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario — FCC/2016) A tabela
abaixo fornece os valores recebidos por uma empresa, na data de
hoje, correspondentes aos descontos de 3 titulos em um banco. A
taxa de desconto utilizada pelo banco é de 18% ao ano para qual-
quer operagao.

Titule Prazo até o i o Valor r bid, Operaga ilizad.
1 2 meses RS 19.000.00 Desconto racional simples
2 3 meses X Desconto comercial simples
3 5 meses RS 18.500.00 Desconto comercial simples

Observagio: X é o valor recebido pela empresa referente ao Titulo 2.

Se a soma dos valores nominais dos 3 titulos é igual a RS
50.000,00, ent3o X é, em RS, igual a

(A) 9.960,65.

(B) 10.056,15.

(C) 9.769,65.

(D) 10.247,15.

(E) 9.865,15.

Resposta: A.

Titulo 1
18%aa=1,5%am

Desconto Racional Simples
N=A(1+it)
N=19000(1+0,015.2)

N =19.000(1,03)

N =19.570

Titulo 3

Desconto Comercial Simples

A=N(1-it)

18500=N(1-0,015.5)

N = 18.500/ 0.925 => N = 20.000

Titulo 2:

Sabendo que a soma dos valores nominais dos titulos é 50.000

50.000 = titulo 1 + titulo 2 + titulo 3
titulo2 = 50.000 - 19.570 - 20.000 = 10.430

A=N(1-it)
A = 10.430 (1-0,015x3)
A = 9.960,65

35. (TRF 32 REGIAO — Analista Judiciario — FCC/2016) Um titulo
de valor nominal igual a R$ 18.522,00 vencera daqui a 3 trimestres.
Sabe-se que ele sera resgatado antes do vencimento, segundo o cri-
tério do desconto racional composto, a uma taxa de juros de 5% ao
trimestre.

Supondo-se que a primeira opgao serd resgatar o titulo 2 tri-
mestres antes do vencimento e a segunda opgdo sera resgatar o
titulo 1 trimestre antes do vencimento, o valor de resgate do titulo
referente a segunda opg¢do supera o valor de resgate do titulo refe-
rente a primeira op¢do, em RS, em

Dados: 1,052 = 1,102500 e 1,05 = 1,157625
(A) 926,10.
(B) 882,00.
(C) 900,00.
(D) 800,00.
(E) 840,00.




MATEMATICA

4 42. (SEFAZ/RS - Auditor Fiscal da Receita Estadual — FUNDA-
6.5.4=120 TEC/2014) O determinante da matriz
Depois fixamos 0 5 e 0 6, e também teremos 120 possibilidades
120x3=360 12 10
A= 2 3 10
40. (MGS — Servigos Técnicos Contabeis — IBFC/2015) Sejam as 2 =3 21
matrizes quadradas de eentdo o valor ordem #=[% e 2=[’; 7 entdo 2 1 1 4lg:
o valor do determinante da matrizC=A + B é igual a:
(A)-2 (A) -32.
(B)2 (B) -26.
(C) 6 (C) 14.
(D) -6 (D) 16.
(E) 28.
Resposta: D.
Resposta: B.
— [ i+1 0- 1] Vamos fazer por cofator, pois ja temos duas linhas com 0
1-1 2-3
— [ ] . 1 2 1
Ay =(-1)"-1-| 2 3 1 ‘
_ | | 47— _§ 2 1 1
A= -1(3+2+4)-(6+4+1)]
A -(9-11)
41. (PREF. DE SANTO ANDRE — Assistente Econdmico Financei- A =2
ro — IBAM/2015) Considere as seguintes matrizes:
1 2 1
(1 o0 1 2 1 2 A =(-10%4-| 2 3 1
A=| g 2 1),B=(U 1) 9C=('§I 16) 2 -3 2
-1 3 & 2.0 13 1
A,=4.[(6-6+4)-(6+8-3)]
Sendo “a” um nimero real, para que tenhamos A. B =C, o valor A,=4.(4-11)
da varidvel “a@” devera ser: A,=28
(A) um nUmero inteiro, impar e primo.
(B) um numero inteiro, par, maior que 1 e menor que 5 A,+A,=2-28=-26
(C) um numero racional, par, maior que 5 e menor que 10.
(D) um numero natural, impar, maior que 1 e menor que 5. 43. (PC/SP - Desenhlsta Técnico-Pericial - VUNESP/2014) Con-
sidere as matrizes #= [n 1 1] e V—M Em relagdo a MN, que é o produ-
Resposta: A. to da matriz M pela matriz N, é correto afirmar que
0
1:140-04+0-2 1:240-1+40-0 “~f=_]
A-E=[ a-14+2:04+1:2 2:a+2:-141-0 ] (A) 3
-1-1+3:040-2 -1:243:1+4+4a-0
(B) MN = [0 #31;2 3]
1 2 1 2
C=| a+2 2a+2 ]=a+2 2a+2] -2 1 —1]
—14+2a —243 —14+2a 1 MN=|10 a 0
(C) 2 -4 4
1 2 1 2 -2 -1 1
[a+2 2a+2]:[9 16] MN=|0 1 1]
—1+2a 1 13 1 (D) 2 =2 23
a+2=9 2 1 2
a=7 MN=|0 -1 1}
(E) -6 —4 1
Resposta: A.
Como a matriz Aé 3x3 e a matriz B é 3x1, o produto sé pode
ser 3x1
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Resposta: D.
Para ser possivel e indeterminado, D=Dx=Dy=Dz=0

-1 1 -m
D:‘ 2 -1 1 ‘:U
3 -2 Im

D=(3m+4m+3)-(3m+6m+2)=0

7m+3-9m-2=0
-2m=-1
m=1/2
-1 1 1
D.=|z -1 3 |=0
3 =2 n

(n-4+9)-(-3+6+2n)=0
n+5-2n-3=0

-n=-2

n=2

48. (AGU - Administrador — IDECAN/2014) Um estudante, ao

resolver um problema, chegou ao seguinte sistema linear:

2x+3y+22=12
x4+ 3y+2z =13
x4+ 2y+2z=11

E correto afirmar que x +y +z é igual a
(A)1

(B8)3

Q)5

(D)7

(E)9

Resposta:C.

Vamos trocar a primeira e a terceira equagao

x+dy+2z2=11 ()
x+3y+2z2=13 (I
2x+ 3y +2z=12 (I

Fazendo a equagdo | (x-1) e somando com a Il e depois (x-2) e

somando com a lll.

r+3y+2z=11 ()
y=2 (D
—y—2z=-10 (I}

Substituindo Il em 11l
-2-2z=-10

-2z=-10+2

-22=-8

=4

Substituindo em |
X+2.242.4=11
X+4+8=11

X=-1

X+y+z=-1+2+4=5

MATEMATICA

49. CRM/MS - Assessor — Tecnologia da Informagdo — MS

CONCURS0S/2014) Observe o sistema linear a seguir:

r—yv+z=1
sa2x+y+2z=10
dx—y+z=1

Ao escalonarmos esse sistema, podemos concluir que:

(A) Trata-se de um sistema incompativel.

(B) Esse sistema é compativel e indeterminado.

(C) Este sistema é compativel e determinado e seu vetor solu-

¢do é(0,-2/3, 1/3)

(D) Este sistema é compativel e determinado e admite como

solugdo a tripla ordenada (1, 2, 3).

da:

ra:

(79]

Resposta: C.

r—y+z=1 (I
2x+y+2z=0 (I}
3x—y+z=1 (111

Multiplicando a primeira equagdo por -2 e somando na segun-

r—y+z=1 (I}
3y=-2 (D
3x—y+z=1 (111

Multiplicando a primeira equagdo por -3 e somando na tercei-

x—y+z=1 ()
3y=-2 (D
2y—2z=-2 (1n

De Il temos
Y=-2/3

Substituindo em IlI

2
2-(—5]—22':—2

-4-62=-6
-6z=-6+4
-6z=-2
7=2/6
Z=1/3

Substituindo em |
2 1

—1-=1
:.c-l-3+3

X=1-1=0

Vetor solugdo (0, -2/3, 1/3)




O numero de funcionarios com pontuagao acima da média é:
(A) 3;
(B) 4;
(C)5;
(D) 6;
(E) 7.

Resposta: A.
qrf_50+55+55+55+55+:':t]+62+:33+65+90+€IU+10U_Emﬂ

MATEMATICA

.
s =
S=450 paginas
450-130=320
Média =320/4=80

59. (TCE/RO - Analista de Tecnologia da Informagdo -

12 =1z FGV/2015) A média de cinco niimeros de uma lista é 19. A média

M=66,67
Apenas 3 funcionarios estdo acima da média.

57. (PREF. DE NITEROI — Fiscal de Posturas — FGV/2015) A mé-
dia das idades dos cinco jogadores mais velhos de um time de fu-
tebol é 34 anos. A média das idades dos seis jogadores mais velhos
desse mesmo time é 33 anos.

Aidade, em anos, do sexto jogador mais velho desse time é:

(A) 33;

(B) 32;

(C) 30;

(D) 28;

(E) 26.

Resposta: D.
S=soma das idades dos 5 jogadores
X=idade do 62 jogador

S$=34x5=170

S+x
— =133
6

170 +x
— =33

6
170+x=198
X=28

58. (TJ/RO - Técnico Judiciario — FGV/2015) A média do niume-
ro de paginas de cinco processos que estdo sobre a mesa de Tania é
90. Um desses processos, com 130 paginas, foi analisado e retirado
da mesa de Tania.

A média do numero de paginas dos quatro processos que res-
taram é:

(A) 70;

(B) 75;

(C) 80;

(D) 85;

(E) 90.

Resposta: C.

dos dois primeiros niumeros da lista é 16.

A média dos outros trés nimeros da lista é:
(A) 13;
(B) 15;
(C)17;
(D) 19;
(E) 21.

Resposta: E.
Sendo os numeros: x1, x2, x3, x4, x5
Média dos dois primeiros

x1 4+ x2
T—lﬁ

X1+x2=32

al+x2+ 23+ x4+ 23 — 19
3 =

324+ x3 + x4 +x3
z =19

X3+x4+x5+32=95
X3+x4+x5=63

Média dos 3
63 — 2
7 =2




62. (TJ/SP — Estatistico Judiciario — VUNESP/2015) A distribui-
¢do de salarios de uma empresa com 30 funcionarios é dada na ta-
bela seguinte.

Salario (em salarios minimos) Funcionarios
1,8 10
2,5 8
3,0 5
5,0 4
8,0 2
15,0 1

Pode-se concluir que

(A) o total da folha de pagamentos é de 35,3 saldrios.

(B) 60% dos trabalhadores ganham mais ou igual a 3 saldrios.
(C) 10% dos trabalhadores ganham mais de 10 saldrios.

(D) 20% dos trabalhadores detém mais de 40% da renda total.
(E) 60% dos trabalhadores detém menos de 30% da renda total.

Resposta: D.

(A) 1,8x10+2,5x8+3,0x5+5,0x4+8,0x2+15,0x1=104 salarios

(B) 60% de 30=18 funciondrios e se juntarmos quem ganha
mais de 3 salarios (5+4+2+1=12)

(C)10% de 30=0,1x30=3 funcionarios

E apenas 1 pessoa ganha

(D) 40% de 104=0,4x104= 41,6

20% de 30=0,2x30=6

5x3+8x2+15x1=46, que ja é maior.

(E) 60% de 30=0,6x30=18

30% de 104=0,3x104=31,20da renda: 31,20

63.(TJ/SP — Estatistico Judiciario — VUNESP/2015) Considere a
tabela de distribuicdo de frequéncia seguinte, em que x, € a variavel
estudada e f € a frequéncia absoluta dos dados.

xi fi
30-35 4
35-40 12
40-45 10
45-50 8
50-55 6
TOTAL 40

Assinale a alternativa em que o histograma é o que melhor re-
presenta a distribuicdo de frequéncia da tabela.

(B)

MATEMATICA

(€)

(E)

Resposta: A.

Colocando em ordem crescente: 30-35, 50-55, 45-50, 40-45,

35-40,

64. (DEPEN — Agente Penitenciario Federal — CESPE/2015)

quantidade de déficit de i
detel::us no vagas no gnpn_lln gan
regiiio s;i T sistema ( r::[ e'r:
Fbrasileira | Pemifenciirio | St
(mil pessoas) e
Norte 37 13 17
Centro-oeste 5l 24 15
MNordeste 94 42 55
Sudeste 306 120 85
Sul a7 16 28
total 555 215 200

Ministério da Justica — Departamento Penitenciario Nacional

— Sistema Integrado de Informagdes Penitenciarias — InfoPen,
Relatdrio Estatistico Sintético do Sistema Prisional Brasileiro, dez./2013
Internet:<www.justica.gov.br>(com adaptacgdes)

A tabela mostrada apresenta a quantidade de detentos no
sistema penitencidrio brasileiro por regido em 2013. Nesse ano, o
déficit relativo de vagas — que se define pela razao entre o déficit
de vagas no sistema penitencidrio e a quantidade de detentos no
sistema penitencidrio — registrado em todo o Brasil foi superior a
38,7%, e, na média nacional, havia 277,5 detentos por 100 mil ha-
bitantes.

Com base nessas informacgdes e na tabela apresentada, julgue
o item a seguir.

Em 2013, mais de 55% da populagdo carceraria no Brasil se en-
contrava na regido Sudeste.

()certo

() errado




68. (EMDEC - Assistente Administrativo — IBFC/2016) Paulo
vai dividir RS 4.500,00 em partes diretamente proporcionais as ida-
des de seus trés filhos com idades de 4, 6 e 8 anos respectivamente.
Desse modo, o total distribuido aos dois filhos com maior idade é
igual a:

(A) R$2.500,00

(B) R$3.500,00

(C) RS 1.000,00

(D) R$3.200,00

Resposta: B.

A+B+C=4500
4p+6p+8p=4500
18p=4500

P=250
B=6p=6x250=1500
C=8p=8x250=2000
1500+2000=3500

69. (CASAN - Advogado — INSTITUTO AOCP/2016) Trés pesso-
as investiram certo capital para a abertura de uma lanchonete. O
sdcio A investiu R$12 000,00, o sécio B investiu R$18 000,00 e o s6-
cio Cinvestiu R$30 000,00. Ao fim de dois anos, perceberam que se-
ria possivel fazer uma retirada de R$420 000,00. Sabendo que cada
sécio recebeu uma parte desses R$420 000,00 e que essa parte era
diretamente proporcional ao seu investimento, o sécio C recebeu

(A) R$126 000,00.

(B) R$84 000,00.

(C) R$42 000,00.

(D) R$210 000,00.

(E) R$300 000,00.

Resposta: D.
12000p+18000p+30000p=420000
60000p=420000

P=7

C=30000p=30000x7=210000

70. (CODAR - Recepcionista — EXATUS/2016) Jair ird distribuir
a quantia de RS 639,00 entre seus trés sobrinhos, chamados Zito,
Tiago e Ariel, na proporg¢do inversa de suas idades. Sabe-se que Zito
tem 7 anos, que Tiago tem 5 anos, e que Ariel tem 3 anos. Assim, é
correto afirmar que:

(A) Ariel recebera menos de 100 reais.

(B) Tiago e Zito, juntos, receberdo menos da metade da quantia

distribuida por Jair.

(C) Tiago receberd RS 198,00.

(D) Ariel recebera RS 315,00.

Resposta D.

MATEMATICA

(85]

A— —_—
T=T1=
7

Ll | b
wal | ey

A+B+C=639

Lol 639
7PTgP T3P T
Mmc(7,5,3)=105

15p +21p + 35p

105
71p=67095
P=945

639

A=1/7p=945/7=135
B=1/5p=945/5=189
C=1/3p=945/3=315

71. (TRT 92 REGIAO/PR - Técnico Judiciario — FCC/2015)Para
proceder a fusdo de suas empresas, os proprietarios A, B e C de-
cidem que as partes de cada um, na nova sociedade, devem ser
proporcionais ao faturamentos de suas empresas no ano de 2014,
que foram, respectivamente, de RS 120.000,00; RS 135.000,00 e
RS 195.000,00. Ent3o, se a empresa resultante da fusdo lucrar RS
240.000,00 em 2016, a parte desse lucro devida ao sécio A foi de

(A) R$.110.000,00.

(B) RS 72.000,00.

(C) RS 64.000,00.

(D) RS 60.000,00.

(E) RS 80.000,00.

Resposta: C.

Como os numeros sdo tudo em “mil”, vamos usar o mais sim-

ples?

Apenas, 120, 135, 195 e 240
A B C

120 135 195
A+B+C=240
120p+135p+195p=240
450p=240
P=24/45
A=120p

A =120 24—54
= i

Portanto o lucro do sdcio A sera de 64000




